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Elektronisch toezicht  -  Buffercapaciteit en stock enkelbanden

In de commissie Welzijn van 7 februari 2017 werd een vraag om uitleg (nr. 1039) 
gesteld over de buffercapaciteit bij het elektronisch toezicht, onder andere naar 
aanleiding van een artikel in La Dernière Heure waarin wordt vermeld dat er zich in “het 
noorden van het land” problemen zouden voordoen met het elektronisch toezicht, dit in 
tegenstelling tot Brussel en Wallonië. De berichtgeving in Vlaanderen was daarover stil. 
In de commissie nuanceerde de minister de cijfers over de buffercapaciteit aan 
enkelbanden bij het VCET (Vlaams Centrum Elektronisch Toezicht). 

Ik heb daarover een aantal bijkomende vragen. 

1. Van de 4.456 enkelbanden waarop de drie gemeenschappen recht hebben, hoeveel 
daarvan zijn voorzien voor het Vlaamse Gewest? Is dit op basis van een 
verdeelsleutel in het samenwerkingsakkoord of op basis van de noodwendigheden 
van de dienst?

2. Kan de minister het Vlaamse quotum aan enkelbanden opdelen tussen:
 actief (gemonitord),
 in herstelling,
 in onderhoud,
 defect,
 verloren,
 in de gevangenis, 
 bij de politie,
 bij de mobiele eenheid,
 andere bij VCET,
 andere bij de leverancier van enkelbanden?

3.Indien beschikbaar via het co-beheer, kan de minister ook de cijfers voor de Franse en 
Duitstalige Gemeenschap meedelen?

4. De minister vermeldde dat op basis van het huidige contract nog materiaal werd 
bijbesteld.

Wat was hiervoor de aanleiding, gezien de buffer nu vrij uitgebreid lijkt? Was het 
mogelijks opportuun te wachten tot het contract met de nieuwe leverancier was 
afgesloten?



5. Hoeveel betaalt Vlaanderen voor respectievelijk de actieve enkelbanden, de 
enkelbanden die geleverd werden aan VCET maar niet actief zijn, en de enkelbanden 
nog niet geleverd zijn, maar de leverancier op afroep kan leveren?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 386 van 16 februari 2017
van MARTINE TAELMAN

1-3.Het totaal aantal enkelbanden in omloop bedroeg op 30/09/2016 4.456. Dit cijfer 
betreft de drie gemeenschappen samen. Het stockbeheer gebeurt op basis van de 
noodwendigheden en behoeften van de dienst. Er moet altijd voldoende materiaal 
aanwezig zijn om zo veel mogelijk te kunnen anticiperen op de input van nieuwe 
mandaten ET die moeilijk voorspelbaar is, o.a. door nieuwe wetgeving die het 
voorbije jaar in voege is getreden (autonome straf, internering). Om die reden wordt 
het dagcijfer nauwlettend in de gaten gehouden en tevens alle mogelijke factoren die 
op het dagcijfer een impact kunnen hebben zoals de personeelsomkadering van het 
VCET, input van nieuwe mandaten en de wijzigende federale regelgeving. De cijfers 
voor Vlaanderen of voor de andere gemeenschappen zijn niet beschikbaar gezien 
deze materie en dit materiaal in co-beheer wordt beheerd.

4. De gegevens waarnaar u refereert gaan over 30/09/2016. Door de tijdelijke federale 
maatregel werden de termijnen van uitvoering op dat moment verkort, wat 
betekende dat er een grotere turnover was maar ook dat er tijdelijk minder 
justitiabelen onder ET stonden dan voorzien was. Dit gegeven zorgde ervoor dat de 
buffercapaciteit ook groter was. Gezien deze maatregel werd stopgezet op 
31/12/2016 worden de termijnen van aansluiting terug langer en stijgt de populatie, 
waardoor er ook meer justitiabelen (langer) onder ET staan en de buffer automatisch 
kleiner wordt. De diensten voor het elektronisch toezicht moeten continu het 
materiaal operationeel houden rekening houdend met alle mogelijke scenario’s 
waarvoor het materiaal niet inzetbaar is. Het verloren en beschadigd materiaal moet 
indien mogelijk hersteld of vervangen worden. Bovendien werd ook geanticipeerd op 
de instroom van de gerechtelijke mandaten via de nieuwe regelgeving van het 
elektronisch toezicht als autonome straf (mei 2016) en de evoluties inzake de 
toepassing van het elektronisch toezicht als autonome straf. Om die reden werd er in 
overleg met de drie gemeenschappen tijdig voldoende materiaal bijbesteld om te 
kunnen voldoen aan de nodige behoeften van de beide centra. We moeten immers 
rekening houden met het gegeven dat de input van de rechterlijke macht moeilijk te 
voorspellen is. Deze beslissingen zijn ook snel uitvoerbaar. We hebben dus pro-actief 
gehandeld om te anticiperen op de steeds evolutieve vraag naar enkelbanden en om 
de continuïteit van de strafuitvoering te kunnen verzekeren. 

5. De kostprijs voor een niet-actieve enkelband ligt uiteraard lager dan voor een actieve 
enkelband. Omwille van de lopende overheidsopdracht voor nieuw materiaal kunnen 
we hierover op dit moment gedetailleerde bedragen geven.  


